

# 两个月走访27座联合申遗城市 “大运河：我们未来的生活”全媒体行动昨启动

□记者 张磊杰

中国大运河，一条纵贯中国中东部地区，穿越五大流域，历经两千余年的人工运河；一条勾连中国南北交通，担负着“南粮北运”、“北材南运”重任的黄金水道；一条哺育沿岸子孙，紧紧联系燕赵文化、三晋文化、齐鲁文化、荆楚文化和吴越文化的蜿蜒纽带；一条代表着中华民族开放、包容、沟通精神的母亲河。

昨天上午，由宁波日报报业集团与人民日报海外版、大运河（宁波段）申遗办合作推出的“大运河：我们未来的生活”全媒体行动在庆安会馆正式启动。在接下来的2个月时间里，本报记者将和宁波日报、东南商报、中国宁波网等媒体记者一起，一一走访中国大运河27个申遗城市，开展联合采访，寻访中国大运河并推广宁波城市形象。

▶本报记者梅薇代表参加此次行动的媒体宣读行动宣言。 记者 胡龙召 摄



## 走访27座大运河申遗城市

中国大运河是京杭运河、隋唐运河、浙东运河的总称。本次行动是宁波在大运河申遗中的一项重要行动，也是推广宁波城市形象的一次重大策划。

采访将历时2个月，记者们将由北到南依次走访北京、天津、沧州、衡水、安阳、鹤壁、洛阳、郑州、商丘、德州、聊城、泰安、济宁、枣庄、淮北、宿州、宿迁、淮安、扬州、常州、无锡、苏州、嘉兴、湖州、杭州、绍兴、宁波共27座联合进行中国大运河申遗的城市。

昨天的启动仪式上，还发出了《融入运河生活 回归共同家园》宣言。宣言提出，大运河是中华民族文化身份的象征，是依然活着的、发展的人类文化遗产。保护好、传承好大运河文化遗产，让运河生活方式继续成为人们生活的一部分，是面向民族未来的重要事业。行动呼吁，全民参与到运河遗产的认知、保护和传播中来，让遗产保护理念成为一种价值观，让大运河遗产保护成为一种时尚生活方式，成为城市未来的追求和发展方向。

## 推广宁波城市形象的一次契机

此次行走大运河行动，也是推广宁波的一次契机。正如“大运河遗产小道”倡导者、中国文物保护基金会专家顾问委员会委员齐欣所言，“宁波是中国大运河一个重要节点”，作为中国大运河最南端的城市，宁波是大运河的出海口，是大运河与海上丝绸之路的连接点城市。2008年，宁波被纳入全国大运河联合申遗城市之列。2013年1月，大运河宁波段“二段一点”与其他运河申遗城市的31个遗产点一起，被列入中国大运河申遗文本，正式提交联合国教科文组织世界遗产中心。

宁波市文化广电新闻出版局副局长舒月明表示，去年9月底国际专家已顺利完成对大运河（宁波段）申遗项目的现场考察评估工作，反馈情况良好。他希望，此次全媒体行动能用生动形象的报道，挖掘大运河的历史内涵，宣传宁波城市精神，使国内外民众更好地了解宁波在大运河历史中的重要地位和作用。

据悉，今年6月，联合国教科文组织将召开世界遗产大会，对中国大运河申遗项目进行表决。届时如果申遗成功，

宁波将拥有一处世界级的文化遗产。

## 报网互动全面展现采访成果

作为本次全媒体行动中一员，本报将通过纪行报道和微博、微信互动相结合的方式，全方位立体式地为读者展现生动丰富的运河经济、运河文明、运河生活、运河风情。

每一期，记者都将从前方发回所到每一座运河申遗城市的所经所历，所见所闻。

同时，本报微博将预告、跟踪前方记者的探访行踪，官方微信将陆续推出“运河知识大闯关”互动问答，并在行动结束之后，对参与互动的网友抽奖赠送大运河相关礼品及此次全媒体行动纪念品等。



### 恒山水城

九龙湖畔·精装湖城

凭此广告  
到售楼处可  
领取精美小礼品一份  
(每人一份)

# 二期即将盛大开盘

## 67万起轻松置业110m<sup>2</sup>湖景豪装大二房

认筹特享开盘 **88折** 优惠

7D电影嘉年华喊你来看电影啦 活动时间：2014年4月25—5月3日

御湖养生温泉  
百万方温泉小镇 醉卧山水永恒舟

恒大地产集团  
CHINA HENGDA REAL ESTATE GROUP  
售楼热线：4008916169

# VIP热线 + 8652 8888

地址：九龙湖风景区主入口旁  
市中心接待点：来福士广场对面钻石广场 西湾发车时间：9:40/13:30